

# Василий Лазаревич ПОПОВ

Когда Василий со своими сверстниками с первых дней войны осаждал военкома просьбами направить его на фронт, в ответ ребята слышали одно:

— Молоды еще. Учитесь.

Закончил с похвальной грамотой 8 классов, стал учащимся Краснолучского горного техникума в Волгоградской области. Он мечтал быть горняком и не оставлял попыток попасть на фронт.

И настойчивость его была вознаграждена. С августа 1943 года 17-летний Василий Попов — курсант школы младших командиров. Первые солдатские письма треугольником идут домой:

«Здравствуйте, мама и папа... Я нахожусь в школе младшего комсостава. Экзамены сдал на 4,9 балла. Сейчас мы весь день проводим в учебе. Готовим себя и своих бойцов к грядущим боям».

Попов не только готовил себя к грядущим боям. Он рвался на фронт, на передовую битвы с фашизмом. Рапорт заставлял он командованию школы, пока не была удовлетворена его просьба.

С легендарного перехода через Сиваш, когда был повторен подвиг героев гражданской войны, участник боев за Севастополь, участник форсирования Немана... День за днем шел 18-летний воин-освободитель по суровым дорогам войны к своему боевому пути. К подвигу, за который ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Вот что об этом говорится в письме на Василия Лазаревича Попова.

во время штурма города-крепости Кенигсберг с 6 по 9 апреля 1945 года тов. Попов, командуя стрелковым отделением штурмовой группы, вслед за разрывами своих снарядов... ворвался в первую траншею противника, где лично уничтожил Овладев первой траншеей, стремительно ворвался с отделением во вторую, затем в третью, где с отделением взял в плен немецких солдат и офицеров.

Во время уличных боев в городе ворвался в крупное городское здание, забросал гранатами и уничтожил два станковых пулемета с расчетами. Дав возможность прорваться нашей пехоте в центр города, сам с отделением следовал впереди и захватил в плен еще более 80 немцев, уничтожил 34 и захватил два орудия».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1945 года ему присвоено звание Герой Советского Союза.

Василий Попов не успел получить Золотую звезду Героя и орден Ленина. 13 апреля 1945 года он пал смертью храбрых в бою за свободу и независимость нашей Родины.

...В поселке Чкаловске есть братская могила. На границе памятника героям, воздвигнутого на средства рыбаков Калининградской базы экспедиционного, китобойного и тунцеловного флотов, среди других есть имя Героя Советского Союза Василия Попова. Это имя гордо несет на своем борту СРТМ-8053 Пионерской базы «Океанрыбфлот».

